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Ia aminte cum te porți, ce cuvinte rostești, ce fapte savârșești, 

cum te comporți cu oamenii. Vei da răspuns la Înfricoșătoarea 

Judecată pentru fiecare faptă. Ia aminte ce răspuns vei da. De 

aceea, poartă-te față de oameni ca față de făpturile lui Dumnezeu, 

și nu ca față de urmașii maimuțelor, nu ca față de animale, așa cum 

învață astăzi mulți lipsiți de minte. Privește-l pe fiecare om ca pe 

fratele tău întru Hristos, privește-l ca pe fiul lui Dumnezeu, 

privește-l ca pe zidirea lui Dumnezeu, și atunci vei fi gata și în 

stare  să  împlinești  orice  faptă  bună,  orice  faptă  evanghelică. 

Atunci când Domnul a venit în această lume cu Evanghelia Sa, 

El nu a venit la străini, ci a venit la ai Săi (Ioan 1, 10-12), a venit la 

făpturile Sale, în sufletele carora dintru început strălucea 

Evanghelia, chipul lui Dumnezeu, chipul lui Hristos. De aceea îi 

este ușor fiecărui om să fie creștin, căci poruncile lui Hristos 

răspund  firii  noastre,  sufletelor  noastre,  ființei  noastre omenești. 

De aceea și Dumnezeu S-a făcut 

Dumnezeu-Om, ca să arate cât îi este de 

asemănător omul lui Dumnezeu, omul cel 

unit cu Dumnezeu. Aceasta este Evanghelia 

Domnului Hristos. Aceasta este ceea  ce  

cere  și  așteaptă  ea  de  la  noi. 

Sfânta Evanghelie de astăzi, despre 

Înfricoșătoarea Judecată, ne spune care este 

cea  mai  importanta  dintre  virtuți.  

Care virtute este, pentru fiecare om, 

diploma cu care pleaca în Împărăția  Ceru-

rilor,  care?  Iubirea  lui  Hristos. 

Iubind omul, iubindu-l ca pe creația lui 

Dumnezeu, ca pe icoana vie a lui Hristos, tu 

Îl iubești pe Hristos. Făcându-i bine, tu Îi 

faci bine Domnului Hristos. Aceasta este 

iubirea  lui  Hristos.  

Fiecare faptă pe care i-o faci omului, se 

raportează la Hristos, Care este întru el. De 

aceea este, fratele meu, iubirea lui Hristos 

cea mai importantă virtute. Iubirea lui 

Hristos! Naște una după alta toate celelalte 

sfinte virtuți evanghelice. Atunci omului nu 

îi este greu să împlinească poruncile lui 

Hristos, poruncile Sfintei Sale Evanghelii, 

căci el simte și știe că prin acestea intră în 

Împărăția Cerurilor. Slujind altora, el slujește 

în  cele  din  urmă  veșnicei  sale  mântuiri. 

Slujește sufletului celui asemenea lui 

Dumnezeu, pe care i l-a dăruit Dumnezeu, 

chipului lui Dumnezeu, chipului lui Hristos, 

ca astfel, cu ajutorul Său, să se îndrepte către 

Împărăția  Cerurilor,  să  trăiască  pentru  
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Împărăția Cerurilor, să o trăiască și să o 

moștenească în ziua Înfricoșătoarei Judecăți. 

În minunatele rugăciuni și cântări 

bisericești de astăzi, iubirea lui Hristos este 

numită „împărăteasa virtuților”, după care 

vin  toate  celelalte  virtuți. 

Fie ca Bunul Dumnezeu să ne trezească 

pe noi toți, pe toți oamenii, pe creștini și pe 

necreștini, ca toți să simtă și să vadă ce este 

omul: că omul este icoana vie a lui Hristos, și 

a sluji omului înseamnă să slujești lui 

Dumnezeu Care este întru om, ca astfel să 

dobânziști Împărăția Cerurilor, cu frumusețile 

și bucuriile ei negrăite. Fie ca Bunul 

Dumnezeu, dăruindu-ne ajutorul Său ceresc, 

să sporească întru noi toți această sfântă 

virtute, iubirea lui Hristos, ca și noi, oamenii, 

slujind pe pământ, să fim purtători de Hristos, 

purtători de Dumnezeu, iar în ziua 

Înfricoșătoarei Judecăți să stăm de-a dreapta 

Împăratului Ceresc și să auzim glasul Său 

liniștit, blând și dulce: „Veniți, binecu-

vântații Tatălui Meu, moșteniți Împărăția  cea 

pregătită  vouă  de  la  întemeierea  lumii” . 

Atunci lumea își va încheia istoria și 

fiecare făptură omenească și fiecare  popor  

își vor încheia istoria, ascultând cuvintele 

Atotdreptului Dumnezeu și Judecător, ale 

Domnului Iisus Hristos. Drepții  vor  merge 

la Viața veșnică, iar păcătoșii, păcătoșii 

nepocăiți,  în  chinurile  veșnice.  Amin. 

(Sfântul  Iustin  Popovici, 

Cuvinte  despre  veșnicie – predici  alese) 


